

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre . . . . . 10.— K  
Fél evre . . . . . 5.—  
Negyed evre . . . . . 2:50 —  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitttér sora 1 korona.

## A honvédelmi miniszter a magyar társadalomhoz.

A katonának egyszerűségével, a hazafinak biztos hitével szólok ahhoz a magyar társadalomhoz, amely kezdettől fogva harcoló hőseihez méltóan állja íthton a háboru minden megpróbáltatását, teljesíti a hazaszeretett minden kötelességét.

Egy nagylelkű adakozó önkéntes elhatározásából egy fél milliót ajánlott fel a honvédség, népfelkeles és csendőrség rokkant tisztjei-, lelkészei-, tisztviselői- és zászlósainak, valamint a honvéd, népfelkelő és csendőr tisztek, lelkészek, tisztviselők és zászlósok özvegyei és árváinak segélyezésére.

Az adakozó azon kívánságát fejezte ki, hogy az ezen összeg által létesítendő alap örök időre a „Szurmay Sándor alap” nevet viselje. Érzem, hogy e kívánság teljesítése elől nem térhetek ki.

Jelen felhívással tehát készségesen állítom a rokkantak, özvegyek és árvák szolgálatába nevemet.

Megbántanám a magyar társadalmat, ha az ékezzőlás eszközeivel rajzolódnám a rokkant tiszt képét, a hátramaradt özvegyek és árvák veszteségét, fájdalmát. A világháboru három esztendő óta minden nap elmondja a maga félelmetesen egyszerű nyelvén, hogy mit köszönhet a társadalom és a haza a honvéd tisztikarnak. Mindenki érezheti, hogy nem elég leborulni előttük, nem elég a hősök hantjait virággal borítani; a megcsontult kart takaró zubbony ujjá, a szenvedésnek az özvegyek és árvák arcába rajzolt nyomai a szivekre mutatnak: „Adóskod, meg ne feledkezzetek!”

Dicső honvédeink nevében, a kárpáti csaták legszentebb szenvedéseinek emlékezetében arra kérek mindenkit, aki szívének jóságában, kötelességének megértésében adakozhat, juttassa adományát és gyűjtésének eredményét a postatakarékpénztár vagy a fāradhatatlan magyar sajtó útján a Szurmay Sándor-alapra!

Ezen alap fölött a mindenkori honvédelmi miniszter rendelkezik.

A befolyó összegekről nyilvános leszámolás fog időnként közzététetni.

Budapest, 1917. évi aug. havában.

Szurmay Sándor s. k.

## Hetven fillér.

Alsólendva, augusztus 18.

Ebből az összegből kell megélnie annak az asszonynak, akinek a férjét elvitték katonának. Ezt a 70 fillért, amelyet napi ellátására kap meg a bevonult katona felesége vagy gyereke, a hivatalos nyelv hadisegélynek nevezi. De nem mindenhol egyforma ez sem. Zalában 70 fillér, de tizenöt olyan vármegyéje van az országnak, ahol a hadisegély összege nem tesz ki többet 57 fillérről. Miért is lenne több, amikor pl. Budapesten, az ország fővárosában, amelyről hiteles statisztikai adatok állapították meg, hogy a háboru harmadik évében a világ legdrágább fővárosa volt, sem emelkedik a hadisegély összege magasabbra 78 fillérről.

Hadisegély... Ebben a szóban benne van az utolsó három esztendő sok-sok panasza, könyje és nyomorusága. Ez az összetett szó csakugyan ennek az egész korszaknak, e korszak minden gyászának és irtózatának összefoglalása.

Három esztendőnél idősebb már a háboru, de a hadisegély összege nem változott. Vereségek és győzelmek dagálya és apálya váltakozott, csak a hadisegély összegét nem emelték. Kitért a szerb háboru, követte az orosz hadüzenet, hadat üzent Olaszország, háborut indított Románia, de a hadisegély változatlan maradt minden forgatagban. Évekig nem volt szó másról, csak háborúról és vérontásról, néhány hónapja mégis szabad már békéről és meg egyezséről beszélni, csak a hadisegély áll mozdulatlanul és mereven, mint valami indus bálvány. Az élelmiszerek ezer százalékkal szöktek föl, csak a hadisegély összege nem érzett hajlandóságot az emel-

kedésre. A ruha, a cipő örült ugrásokkal röpült az áremelkedés lajtorjáján, de a hadisegély egykedvűen nézi és nem emelkedik. A világ fenekestül fordul föl, országokat tapostak össze, királyok veszítették el koronáikat, köztársasággá lett a cárizmus, csak az 57 filléres, meg 70 filléres hadisegélyt nem tudták összetiporni a viszonyok és nem tudták detronizálni a tömegek panaszaival.

Ezer meg ezer szegény asszonynak és családnak kell megélnie ebből a napi 70 fillérből. Az intelligens vagy szegénylős hadisegélyesnek még inkább meg kell élni, mint a másíknak. Mert a másik — aki előbb is hozzászólt a munkához — eljárhat dolgozni, kenyér után nézni, de mindenki nem mehet napszámba. Az intelligensebb hadisegélyes asszony, vagy akinek apró gyermekei vannak, egyedül a hadisegélyre van rászorulva, ami a mai örült drágaság közepette nevelésesen kevés a megélhetéshez. Hiszen egy pár cipő ára ma nem kevesebb, mint egy személy felesztendi hadisegélye. Az intelligensebb hadisegélyes asszony, akinek a férje távoli harctereken küzd az otthona nyugalmáért, nyomorog és küzd azokból a napi 70 fillérből.

A jelenlegi kormány humanizmusa mellett szól, hogy elhatározta, miszerint fölemeli a hadisegélyeket. Ebben az ügyben az illetékes miniszteriumban megbeszélések folytak, melynek eredményeképp kimondták, hogy a hadisegélyeket majdnem a duplájára fogják fölemelni, még pedig igen rövid időn belül. Megszűnnek tehát a 70 filléres hadisegélyek, s ha a fölemelt hadisegélyek még mindig nem állanak is arányban a megélhetési nehézségekkel, mégis örvendetes dolog az illetékesek elhatározása, mert természet nyomort és inséget fog — ha nem is megszüntetni, — de csökkenteni.

Németországban és Ausztriában már régebben fölemelték a hadisegélyeket. A jó példát követi most Magyarország is. Nagyon helyesen. A csaták zivatarában küzdő hősök hozzátartozóit becsljük meg azzal, hogy tisztességes hadisegélyben részesítjük őket!

Értesítem Alsólendva és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a Barta és Fürst nagykanizsai divatárucégből kiléptem és

Nagykanizsán a Központ-szálló épületében

(a volt Stern József-féle üzlethelyiségben)

## nagyszabású áruházamat

megnyitottam.

Óriási választék ruhakelmékben, selymekben, mosóárúknban, női kabátokban, bluzokban, szőrmékben stb., stb. Fürst József „KÖZPONT”-nagy-áruháza.

## Ami most a légaktuálisabb.

### A kenyérről.

Hadik János gróf, Magyarország új közélet-mezési diktátora, hosszú nyilatkozatában programot adott a jövő legfontosabb közélet-mezési teendőiről. Reményteljes ígéretek, amelyek megvalósítása a közélet-mezés terén lényeges javulást ígérnek. Sajnos, hogy a háború három esztendejének tapasztalatai megtanítottak már bennünket arra, hogy a szép szövegeket is ép úgy rostálva fogadjuk el, mint a gabonát.

A cséplést innen-onnan másfél hónap előtt már megkezdték, vidékünkön a gazdák nagy része már teljesen végzett is vele.

A gabonaelosztási rendelet és pótrrendelet már hetek óta megjelent, de vásárolni máshol, mint mindenkinek a maga községében, mindezt ideig nem lehet. Vidékünk nem gabonatermelő vidék, s így egy-két nagyobb birtokos kivételével járásunkban alig kerül a termelőktől eladásra való gabona, de ha mégis valaki biztosította már egyik-másik termelőnél gabonaszükségletét, azt még mindig nem hozhatja el még a szomszéd községből sem, mert még járásunk sincs felszabaddva a gabonavásárlásra.

A három háborús év tapasztalatai pedig még a legszegényebb fogyasztót is arra indították, hogy gabonaszükségletét beszerezze. Nem csoda, igaz, hogy a hatósági lisztellátás talán sehol oly fennakadás nélkül nem folyt, mint nálunk, azonban már az más lápra tartozik, hogy milyen volt a hatósági liszt, különösen az utóbbi időben. Bizony-bizony nagyon sokszor a hatósági lisztből kenyér helyett nyúlós béltű ragacsot nyertünk. Nem elég, hogy kevés volt a lisztadag, hanem még élvezhetetlen is volt. Ezek után tehát semmit sem csodálkozhatunk, hogy a legszegényebb ember is gabonában óhajta beszerezni az egész évi kenyérszükségletét, amely ha kevés is, legalább jó lesz.

Érthetetlen, hogy miért nem terjesztik ki a vásárlást az egész járás területére. Ez annál sürgetőbb, mert mint tudvalevő, szeptember 1-től kezdődőleg 4 koronával csökkenik a gabona ára s a gazdák éppen erre való tekintettel sietnek még ebben a hónapban tudni följös gabonájukon. Könnyen megeshetik tehát, hogy amire megjön a vásárlásra az engedély, addigra nem lesz vásárolni való gabona.

## A halottak beszélgetnek.

Irtá: LUKÁCS LAJOS.

Hét magyar katona közös sírja Körösmezőn az Ocola havas alján. Följe földhanyás domború, a közepében faágakból összerót kereszt. A havasok már pipáznak, — így mondja a nép, amikor a kőd a fizre aláereszkedik. Akonyodik; a síri csendet a Tisza egyhangú csobogása töri meg. Felénk jön az erdőből egy őz, hogy a vízből szomját oltsa és azután azt is enyeli a sötétség.

Lent a sírban hét kemény magyar gyerek alusza örök álmát, álmodnak mátkáról, édes anyáról, hű hitvesről, gyermekekről, és mintha mosolyognának.

— Engem a mátkám vár, gyönyörűséges szép mátkám. A haja, mint a napsugár, szép szőke, a termete nádszál, az ajka klaris, — álmodik az egyik.

A másik: Törődött öreg asszony az én édesanyám, nincs senkije, csak én. Reszkető öreg kezei között kaposos biblia, benne az én születési évem. Most már odairhatja mellé a sógorral, nagy szarkaláb betűkkel, hogy „hős lett az én fiam az Urnak 1915-ik esztendejében.”

A harmadik: Anna... ez a neve az én feleségemnek. Esténként kiáll a kapuba és elnéz a messzeségbe. Keresi, kutatja azt a helyet, ahol én vagyok. Én majd csak akkor jövök vissza,

## Az új liszt maximális ára.

A hivatalos lap keddi száma közölte a kormány rendeletét a különböző lisztfajták és korpa-félék maximális árának megállapításáról.

Zalaivármegye területén a legmagasabb árak, melyek buzalisztért és rozslisztért 1917. augusztus 15. napjától kezdődőleg követelhetők, a rendelet szerint a következők: a finom téstaliszt és dara métermázsánként 135 kor. 50 fillér, a főzöliszt 59 kor. 50 fillér, a kenyérliszt 41 kor. 21 fillér, a rozsliszt 65 kor. 60 fillér.

Az árak tisztá sulyban, zsák nélkül, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére értendők.

A közvetlen eladás célját szolgáló forgalomban, tehát a kicsinyben való eladásnál az árak éppen úgy, mint tavaly, valamivel magasabbak lesznek. Ezeket a detail-árakat mindenütt az alispánok fogják előírni.

A korpa ára — buza-, roz- és árpakorpa — az egész országban 25 korona lesz.

Aki az előírt áraknál drágábban ad el, vagy vesz lisztet s általában a rendelet előírását megszegi, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendelet augusztus 15-én lép életbe és hatálya az egész ország területére kiterjed.

Az eddig érvényben volt árakat az új rendeletben megállapított lisztárakkal összehasonlítva azt látjuk, hogy a téstaliszt és kenyérliszt ára nem változott, viszont azonban a finom téstaliszt erősen megrágult, az ára 50 százalékkal emelkedett. Tavaly még csak 95 koronába került métermázsánként a finom téstaliszt, ez idén pedig már 135 korona lesz a nagybani maximális ára. Szociális szempontok voltak ennél az ármegállapításnál az irányadók. Ez az egyetlen liszt-fajta, amely elbírja a lisztnek a felemelt gabonárák miatt szükségessé vált megrágását.

## Minden község tartozik gondoskodni az ellátatlanokról.

Székely Emil járási főszolgabíró a következő rendeletet intézte járásunk jegyzői karához: „A 2639/1917. M. E. sz. rendelet 3. §-ának ötödik bekezdése és a 7000/1917. sz. rendelet XI. fejezetének 2. bekezdése módot nyújt arra, hogy a község a szegényebb sorsú ellátatlanokat csoportosítsák, a részükre szükséges termény

beszerzési árát előlegezzék, a gabonát raktározják és azt nekik részletekben kiszolgáltassák. A községek ebbeli kiadásai (a felveendő kölcsön utáni kamat, esetleges faktárdíj stb.) fedezésére a földmívelésügyi miniszter által megállapítandó jutalékok számíthatnak fel vevőikkel szemben, szükségessé tehát, hogy minden község gondoskodjék lakosainak gabonával való ellátásáról, illetőleg arról, hogy a gabonát azok is beszerezhesék, akik nincsenek abban az anyagi helyzetben, hogy összes egy évi őket megillető szükségletüket készpénzben kifizessék. Felhívom, hogy ezt a kérdést a községi képviselőtestületekkel azonnal tárgyalja, a vásárlást elősegítse és hasson oda, hogy a pénzügyi lebonyolítást lehetőleg minden községre nézve egy- és ugyanazon pénztípusú eszközzelje.

Amíg a más községben való vásárlás megengedve nem lesz, azt helyben kell már megkezdeni a 7000 — 1917. sz. r. rendelkezéseinek megtartásával.

Arról, hogy minden község gondoskodott-e arról, hogy összes lakossága beszerezhesse gabona-szükségletét, be tudta-e azt szerezni mindenkinek és ha nem, hányan maradtak ellátatlanok, községenként jelentést tegyen hozzám.

Alsólendva nagyközség képviselőtestülete tegnap, szombaton délután tárgyalta a fenti ügyben. A gyűlés eredményét jövő számunkban közöljük.

## A jól értesültek.

— Kávéházi jelenet. —

A vendég (irgálylésre méltó gurmandériával szívesül a kávéját.)

A pincér (elibe tesz néhány lapot, a fülébe sugja): Tetszett valamit hallani?

A vendég (Rápislant a pincérre. Nem hallott ugyan semmit, de resteli, hogy mint mindig kitünoen értesült ember, semmit sem tud. Közömbösséget tetetve): Igen, barátom. (Az újságra pillantva fűl): No es maga mit tud?

Pincér: Hát kérem... nagy bajok vannak. De hiszen bizonyosan tetszik tudni?

Vendég (türelmetlenül): Tudom, tudom. Azaz, hogy tudom, amit én tudok, de nem tudom, hogy mit tud maga.

Pincér: Én csak annyit tudok, hogy nagy bajok vannak.

Vendég (simogatva az újságlapot, nem néz fel a pincérre. Ugy, hogy félig kérdés, félig állítás): Galiciában...

Pincér (örömmel kapva a szón): Szóval,

ha a nagy feltámadás ideje elérkezik. Nem láthattam meg gyermekemet, mert én előbb tértem nyugalomra, mielőtt szegényke megszületett, de látni fogom azért föntől, a hősök galériájáról az édes, gügyögő jószágot...

A negyedik: Egy fiam és leányom maradt árván. Anyjuk már régen elment, én is elmentem a Király és Haza hívására. Édes, kicsi gyermekeim, mellettek vagyok, ne féljetek, nem hagyja el a jó Isten a hősök családját...

Nyitott szemmel fekszik a többi között egy fiatal, szőke fiú. Bajusza nincs, homlokán seb éktelenkedik. Merveen maga elé bámulva beszél:

— Mátka? Hitves? Anya? Gyermekek? Ismeretlen fogam. Milyen jó nektek! Mindenkinek van valakije, csak nekem nincs senkim. Nem tudom, ki volt az apám, anyám. Már gyermekkoromban rótam az országot. Hol itt, hol ott gondoskodtak rólam. Mátka csak rendes életet élő legénynek lehet, nekem sohasem volt. Szerető szív nem sir utánam, pedig nem voltam rossz ember. Azt mondták, ha az ember meghal, beleolvad a végtelenségbe. Rosszul tudják az élő emberek, mert mi továbbra is Isten teremtményei maradunk és ha testünk elegeyedik is az anyafölddel, lelkünk tovább él, gondolkodik és visszaemlékezik. Nektek jó, mindegyitek boldogan szövi álmait szeretteiről, de én kire gondoljak a hosszú feltámadás előtt időben? Nincs egy kedves emlékem se; el se mondhatom, hogy valaki mélyen

nézett volna a szemembe, mélyen szorította volna meg a kezemet Istenem, de szomorú is ez...

— Ne bánd, pajtás, — szólal meg egy széles vállu, kerek arcú bajtárs mellett. Bluzán hadnagyi csillag, testén nyoma sincs a sérülésnek. — Nálam meg az a baj, hogy volt, aki mélyen nézett a szemembe, mélyen szorította meg a kezemet, örök hűséget esküdött, mégis megcsalt. Apám szegényemre váltott hamisított, az anyám bánatában elzúllott. Kinek jobb a sorsa: neked-e, akinek nincs senki, akire kellemesen gondolhatsz vissza, vagy nekem, akinek volt mátkám, apám, anyám, és szegényen gondolkodok vissza rájuk?...

Néma csend. Mindenki gondolkodik. Majd megszólal a hetedik:

— Egyiketek kellemes, másiktoknak kellemetlen emlékei vannak; ez rendjén van, mert így váltakozik az életben a jó a rosszal. De mert kell, hogy a jó a rosszal kiegyenlítse egymást, mindegyiketeknek meg lesz az erkölcsi elégtétele. Én az életben a filozófiát tanítottam és elégszer volt alkalmam megfigyelni a bölcsleletek alapos igazságait. Te azért panaszkodsz, mert nem volt senki az életben, akire szeretettel gondolhatsz, de meg azért, mert voltak szeretteid és még sem gondolhatsz szeretettel rájuk. Nyugodjatok meg mind a ketten, mert rögtön rá fogok világítani arra az igazságra, mely bennetek megnyugvást fog kelteni. Ti most a kicsinyes "világi dolgokat

Galiaciában. Kérem én mindjárt tudtam. Az az ur ott, a biliárd mellett, pikkoló kapuciner... akármondani az az ur, fekete, nyírott bajusszal mondta, hogy nagy bajok vannak.

*Vendég* (ízgatottan): Nos, nos? És mit mondt még?

*Pincér*: Semmit. De azt hiszem, tekintetes ur tudja, hogy hol vannak nagy bajok.

*Vendég* (egy kicsit felujja magát): Természetesen tudom, de...

*Pincér* (hallja, hogy az egyik asztalnál hívják): Kérem alássan! (Odamegy és bizalmasan sugja): Tetszett hallani?

*II-ik vendég* (aki szintén jól informált, érdeklődve): Mit, mit?

*Pincér*: Hogy nagy bajok vannak. A tekintetes ur csak hallotta?

*II-ik vendég* (lopva a pincér szemébe pillant): Persze, persze... Hallottam. Természetes, hogy hallottam. Ki mondta?

*Pincér*: Az az ur ott. Nagyon jó összekötetési vannak. Ma jött Csáktornáról.

*II-ik vendég* (felajzott érdeklődéssel): Ah! No és még mit mondott?

*Pincér*: Semmit. (Rábámul a vendégre.) Azt hittem, hogy a tekintetes ur...

*II-ik vendég* (titokzatosan, fontoskodva): Én tudom, hogy nagy bajok vannak, öcsém. (Ujságot vesz fel.) No, hozzon egy feketét.

(A II-ik vendég felkel és átmege az I-ső vendég asztalához). Asszolgája! Hallotta?

*I-ső vendég* (szinte komoran): Hallottam. (Az újságba pillant és elzárkozik.)

*II-ik vendég* (sóhajt): Nagy baj, nagy baj.

*I-ső vendég*: Hát bizony, hát bizony.

*II-ik vendég* (lopva rápillant az I-ső vendég arcára): De azt hiszem... Az a szerény véleményem, hogy helyrehozható. (Ránéz az I-ső vendégre s várja, hogy ez most elkezd valamit.)

*I-ső vendég* (finom, titokzatosan mosolylyal): Az én véleményem is ez, természetesen.

*II-ik vendég* (dühös pillantást vet az I-ső vendég felé, hogy ez nem akar beszélni. Egy kis szünet után): Akart valamit mondani?

*I-ső vendég*: Éppen én is ezt akartam közölni.

*II-ik vendég*: És kitől hallotta?

*I-ső vendég* (könnyedén odalökve): Kormánykörökből.

*II-ik vendég* (pukkadozva): Ugyan?

*I-ső vendég* (kipillant az újságból felszémlem): És ön?

*II-ik vendég*: Én kérem... Ez diskrét dolog.

feszegetitek, mikor egy magasztosabb, szentebb célt szolgáltok. Fegyverrel a kezetekben álltatok bosszút azért a sok gazságért, amit ellenségeink ellenünk elkövettek. Hát van-e ennél szebb halál? Feláldozni életünket azért, hogy bitang eselvetőnket, akik ezredéves szép hazánkon csufot ejtettek, rendre tanítsuk? Vértünket ontani azért, hogy szeretett királyunknak elégtételt szolgáltatassunk? Odadobni testünket vízé, ádáz küzdelem után a halálnak, hogy a mi életünk árán tisztelettel ellenfelünk, gaz sátánok sorait ritksítsuk és megalapozzuk új generációnknak tejjel-mézszel folyó, boldogságtól terhes paradicsomunkat? Merjétek csak egyszer is mondani, hogy nincs senkitek, aki kegyelettel, szeretettel gondolt reátok?!... Ha majd felettünk emlékoszlop hirdeti hősi cselekedeteinket, nem fog-e elzárándokolni hozzánk a nép kegyelettel és nem hinti-e el a szeretet virágait sirunk felett? Akkor nektek is fog jutni a szeretetből, nektek is lesznek szép álmaitok és büszkeséggel gondoltok arra, hogy ti voltatok azok, akik megszabadtítottátok az országot fekélyétől és nagyban hozzájárultatok, hogy szeretett országunk versenyre kelhet a leghatalmasabb nemzetekkel!

\*  
És másnap a hősök sírján apró kis virágok fakadtak: a Királyért és Hazáért vértüket ontó hősök szírvirágai...

*I-ső vendég*: No mégis.  
*II-ik vendég* (nyel egyet): Hát... Kanizsán van egy őrnagy ismerősöm.  
*I-ső vendég* (boszankodva): Ugyan? Akkor az ön értesülése is olyan pontos lesz, mint az enyém.

Mindketten elmerülnek az újságolvasásban.

A II-ik vendég, magában: Legalább azt tudnám, hogy Galiaciában, vagy Olaszországban...

I-ső vendég (mérgesen megrugja az asztal lábát): Legalább azt kottyantotta volna ki ez a vén teve, hogy északon, vagy délen?...

## HIREK.

### Ijesztő félelem

és félelmetes ijedtség szállta meg az embereket, amikor olvasták az újságban a földművelésügyi kormány gondolkodás módját és szándékát, hogy tudniillik a disznóhizlálást is a Haditerménynek fogja átadni. Ezt a közönség úgy érti, hogy mindenkit elveszik a disznót, persze nem elrabolják, hanem rekvirálják, vagyis megfizetik s elviszik. A társaság meghizlálja s a közönség kap belőle cédulára szirt meg szalonnát, meg kolbászt, kocsonyát és több efélet. De a közönség fél és ijedez, mert irtózik attól a cédulától, amelyre napokig, hetekig, hónapokig kell várakozni s a végén még sem kap érte semmit. Ijédező és fél a közönség, mert úgy tartja, hogy a társaság megfizetvén elviszi a disznót, de nem adja vissza még cédulára sem; vagy ha visszaadja is, de sokkal drágábban adja vissza. Ez még enyhe félelem. Attól is fél és ijedez, hogy a társaság adni fog a katonáknak s azonkívül csak annak, akinek ő akar, de nem mindenkinek. Mi azonban, hitünk szerint, megnyugtattuk a közönséget, hogy ne féljen és ne ijedezzen, mert a társaságnak ha köll disznó, van itt ebben az országban annyi disznó, hogy a társaság nyakig telhetik benne. Van itt annyi disznó, hogy csupán az uradalmak csordáiból is összedeheti azt a rengeteg falkát, amellyel elláthatja az egész hadsereget, anélkül, hogy az egyes szegény embereknek egy-két malacból álló vagyonát elveszíne. Vagyis ne féljenek az egy-két disznó emberek, tőlük nem viszik el azt az egy-két disznót, hanem csak a nagy falkából szakítanak ki két-harmad, vagy háromnegyedrészét, s abból telik ki a közögy. S nagyon is jó lesz, ha a kormány számot vet ezzel a gondolattal, hogy ne engedje át minden embernek minden malacát, csirkéjét, kutyáját, macskáját a társaság rendelkezésére. Jó volna már egyszer a ruhaféléket is rekvirálni és maximálni!

— **Királyunk születésnapja.** Magyarország népe tegnapelőtt, pénteken ünnepelte ifjú királyának születés-napját. Ez alkalomra az alsó-lendvai középületeket is fellobogózták s az ország összes templomaiban hálaadó istentiszteleteket tartottak.

— **Előléptetés.** A kereskedelmiügyi miniszter az alsólelendvai posta- és távirda-hivatalnál Várady Rezső II-od osztályu vonalfelügyázót I-ső osztályu vonalfelügyázóvá nevezte ki.

— **Halálozás.** E hó 11-én este hosszas betegeskedés után 67 éves korában Szombat-helyen elhunyt egyházmegyénk egyik főpapja: Horváth István címzetes püspök, a székeskáptalan nagyrepostja. Szép képességei és alapos munkássága emelték magas méltóságába. Hétfőn, e hó 13-án temették el az egyházmegye papsága, a város és a környékbeli lakosság nagy részvételével.

— **Nagy idők tanúi.** A Zalamegyében élő 1848-iki honvédek száma a múlt héten kettővel ismét mecsappant. Csáktornán meghalt a napokban Szabényi Lajos okl. ügyvéd, 48-as honvédtiszt 93, éves korában. Sokáig Perlakon ügyvédskedett, majd pedig Csáktornán közjegyző-helyettes lett. — A másik halott Izma Nándor nyug. zsidó körjegyző, volt 48-as honvéd, ki 83 éves korában Keszthelyen hunyt el a múlt héten.

— **A belatinci fiatalság műkedvelői előadása.** Hoinap, hétfőn zajlik le a belatinci fiatalság jótékonycélu nagy műkedvelői előadása az ottani grófi parkban. A minden ízében sikeresnek ígérkező mulatság rendezőségének élén Zichy Mária grófnő áll, aki mögött a belatinci és a környékbeli társadalom színe-java sorakozik. A tiszta jövedelmet részben a Vörös-Kereszt, részben pedig a háboruban elesett hősök emléket megörökítő emlékmű javára fordítják. A műkedvelői előadás műsora a következő: 1. „Jön a kéro,” vigjáték egy felvonásban. Előadják: Vida István, Szepesy Gusztávné, Fekete Blanka, Szöcs Irén, Kaufmann Elza, Balcz Ilus, Vogler György. 2. Pacher-Weber: Variációk a „Büvös vadász”-ból. Zongorán játsza Dehm Anny. 3. Dalok. Éneklő Grassanovits Olga, zongorán kíséri Kelecsényi Alice. 4. Chopin: Walse e-moll; Wagner-Liszt: Eisa álma a „Lohengrin”-ből. Zongorán játsza Zichy Anastasia grófnő. 5. „A két Bábu históriája,” daltjáték egy felvonásban. Zongorán kíséri: Kelecsényi Alice. Előadják: Szepesy Gusztávné, Balcz Ilus, Orbán Ilonka, Mondá József stb., stb. 6. Brahms: Magyar táncok; Bizet: Menuetto. Zongorán játszik: Zichy Anastasia grófnő és Dehm Anny. 7. „Beszéljen a mamával,” bohózat egy felvonásban. Előadják: Orbán Ilonka, Kelecsényi Alice, Grassanovits Olga, Preininger János, Szepesy Gusztáv és Holczer Béla. — Belépti-díj a kerti ünnepélyre 2 kor. A műkedvelői előadás helyárai: I. sor 10 korona, II, III és IV. sor 5 kor., a többi sor 2 kor. A kerti ünnepelen Csányi Sándor csáktornyai cigányzenekara hangversényszor. Kedvezőtlen idő esetén fedett helyiség áll rendelkezésre.

— **Felfüggesztik a büntetések végrehajtását.** Vázsonyi Vilmos igazságügyminiszter rendelkezéssel utasította a főügyeségeket, milyen módon kezeljék a kiszabott szabadságvesztések végrehajtását. Tekintettel arra, mondja a rendelet, hogy a rabok nagy tömegét most igen nehéz élelmezni, csak olyan elítéltek büntetését kell azonnal végrehajtani, akiknek büntetése a két évet meghaladja. Akik már le vannak tartóztatva s büntetésük két évnél kisebb, ezeknek büntetését azonnal felfüggesztik, kivételnek csakis akkor van helye, ha az elítélt önként nem akar élni ezzel a rendelkezéssel. A miniszter ezenkívül e rendelet, hogy mindama elítéltek nevei, akik amnesztizáltak, a nyilvántartó jegyzékből töröltesse. Ugyancsak kihagyandók a jegyzékből a most katonai szolgálatot teljesítő elítéltek is, mert ezek is kegyelemre számíthatnak. Végül a hosszabb időre elítéltek büntetésének felfüggesztése dolgában megengedi a miniszter, hogy amennyiben az illetők erre érdemesek, büntetésük felfüggeszthető.

# Könyvujdonosságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolí áron kaphatók

## Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólelendva és Muraszombat

— **Az iskolák megnyitása.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a napokban intézkedett az elemi népiskoláknak az 1917—18 iskolai évben való megnyitásáról, most pedig a miniszter elrendelte, hogy az új tanév az összes középfokú tanintézetekben (tehát a fiú- és leány középiskolákban, felső kereskedelmi iskolákban és női kereskedelmi szaktanfolyamokon, tanító-, tanítónő- és övönöképző intézetekben, ugyancsak a polgári iskolákban és gyógypedagógiai intézetekben) szeptember 1-én megkezdődjék. Az illetékes tanügyi hatóságok egyszersmind felhatalmazást kaptak arra is, hogy azokat a tanulókat, akik szüleik kisgazdaságában a szükséges munkaerők hiányát esetleg pótolhatják, az őszi és tavaszi mező munkálatok alkalmából, kellő igazolás mellett, rövidebb időre, de legfeljebb három-három hétre szabadsághosszúak. A tanítás a magasabb fokú intézetekben is szeptember hónap, rendes időben veszi kezdetét.

— **Ellópot utazótáska.** Tauber Béla bécsi lakos szerdán városunkba érkezett, honnan meg aznap fivéréhez, Tauber Ottó részreki földbirtokoshoz ment látogatni. Tauber csak néhány óráig tartózkodott városunkban, de az a néhány óra is elegendő volt neki ahhoz, hogy Alsólendvához kelemetlen emékek fűzék. Ugyanis, amint megérkezett, a Korona-szállóban szállt meg s ebéd idő alatt az utazótáskáját a folyosón hagyta, honnan azt valaki elemelte. Mikor Tauber felfedezte a táska eltűnését, panaszt emelt a szálló tulajdonosánál, átkutaták az egész épületet, de a táskának nem akadt nyomára. A csendőrség is egész délután kutatott a tolvaj és a táska után — a legkisebb eredmény nélkül. Másnap aztán megtalálták a táskát a kaszinó illemhelyen, az oldala fel volt vágva s a tartalma, 500 korona és több értékes tárgy, hiányzott. A csendőrség most kutat a tolvaj után.

— **Sikkasztó szőrőkezelő.** Gombóc Miklós alsólendva-bükkhegyi lakos néhány hónapban át a horvátországi Mala-Milaka községben volt egy uradalomnál a kalmazva, mint szőrőkezelő. A napokban a velika-gorica csendőrségtől megkeresés érkezett az alsólendvai csendőrsőhöz, amelyben az állott, hogy Gombóc úr uradalmi kamrányból egy nagyobb mennyiségű jogtalanul eladott s az árval, ami 1750 koronát tett ki, megszórták. A sikkasztás és szőrés meg június havában történt s azóta Gombóc külföldi helyeken bujdosott. A horvát csendőrség átiratának megérkezése után az alsólendvai csendőrség ültön nyomozni kezdett Gombóc után s nem is eredmény nélkül. A jár Alajos őrmester tegnapelőtt a Deutsch-féle vendéglőben elfogta a hűten vincellért s bekísérte a kir. járásbíróhoz fogházába. A fogásról az alsólendvai kir. járásbírósg jelentést küldött a velika-gorica járásbírósnak, mely intézkedik fog, hogy Gombócot odaszállítsák.

— **Feltörték a fürdőházat.** Kelemetlen meglepetés érte kedden reggel a helybeli nyári fürdő kezelőjét. A pénztár helyiségének ajtaját tárva találta s az ott megőrzésre elhelyezett ruhaneműk közül igen sok hiányzott. Az történt, hogy az éjszaka folyamán valaki beleszittette az ajtót és a ruhák nagyrészt elemelte. Az ellópot fürdőruhák és lepedők nagyrésze a fürdőző közönség volt, de igen nagy kára van a részvénytársaságnak is. A betőrésről a részvénytársaság jelentést tett a csendőrsőn, amely a tettes után érélyes nyomozást indított, de a betőrőnek eddig még semmi nyoma.

— **Kutyákat a hadseregnek.** A háború számos tapasztalata bizonyítja, hogy a kutyákat a fronton kitűnően lehet fő használni. A hadsereg most ismét kutyákat keres, még pedig olyanokat, amelyek a csapatok körüli védő és biztosító szolgálata és olyanokat, amelyek a lövészárok tisztántartására alkalmasak. A kutyatájonosok alkalmas kutyákat föltétel nélkül, vagy a háború tartamára, vagy pedig vételár fejében engedhetik át a hadseregnek. Az ajánlatok a cs. és kir. hadi és egészségügyi kutyavezető tanfolyamra intézendők, Wien, XVIII. Herbeckstrasse 66. cím alá.

— **A tisztviselők beszerzési előlege.** Az idén is folyósítja a kormány az árubeszerzőelőleget, amit az állami és megyei tisztviselők tvaly is megkaptak. Az előleg 50—60 70 százaléka az évi haborus segítségnek.

— **A gabonarejtegetők szigorú büntetése.** Az új miniszteri rendelet szerint mindazokat a gazdákat, akik csepőnyi eredményt nem jelentik be, vagy annak egy részét emtikoják, huszezer korona pénzbüntetéssel és 30 napi fogházra fogják büntetni.

— **A vármegye házából.** Zalavármegye állandó választmánya az 1918. évi háztartási kötségetves összeállításra céljából augusztus hó 24-én ülést tart, a szeptember 10-iki megyegyűlésen felveendő ügyek tárgyalása végett pedig szept 3-án tart ülést az állandó választmány.

— **Halál fürdőközben.** Janics Gyuró 96. gyalogezredbeli katona, aki vitézül állta meg helyét a haboruban, a muraszombati kórházba került, mint sebesült. Állapota megjavult és szerdán több társával a Lendvába ment fürödni, ahol egyidegű társával vígan tréfálkoztak a vízben, egyszerre csak Janics a folyó mélyebb része felé indult, hová azonban társai, kik uszni nem tudtak, nem követték. Janics aig egy pár pillanig uszott, mikor egyszerre csak eméült és csupán nyívan segítségért kinyújtott karjait látták. A közelben azonban nem tartózkodott senki, aki kimenthette volna és így a szerencsétlen katona elmerült. A gyaeszesretl Janics Gyuró Oravicán lakó szüleit és a katonai hatóságot értesítették.

— **A fölmentések revíziója.** E hónap végére fejezik be a fölmentések revízióját, amelyet a behívások zuhataga követ. Aki csak valamennyire is nélkülözhető, vagy helyettesíthető, az bevonul. A gazdaközönségnek is kevés öröme lesz a revízióban. A kiszivárgott hírek szerint a gazdákat három kategóriába sorozták. A gazdáknak 36 éves korig szeptember végén, — 36-47 éves korig november végén kivétel nélkül megszűnik a fölmentése. A 47 éven fölüliek fölmentését bizonytalan időre ismét meghosszabbították. A revízió-nál semmi különbséget se tettek kis- és nagygazda között.

— **Szüllő figyelmébe ajánljuk a budapesti „Röser”-tanintézetet,** mely áll: 1. nyilvános felső kereskedelmi iskolából, 2. nyilvános polgári iskolából, 3. nevelő internátusból bennlakó és bejáró növendékek részére. Beiratások szeptember 6-ig tartanak. Értesítő küld: „Röser Tanintézet” Budapest, Aradi-utca 10.

— **Lovak árverése.** A csáktornyai lókörházban f. hó 26-án több kiselejtezt ló kerül eladásra.

— **A kosztos diákok.** Ezeknek az élmezése is ugyancsak megdágult itt Alsólendván az utóbbi időben. Az előbbi években még 50—60 koronáért lehetett kosztos helyet kapni, ami azonban a háborus évek elején már száz koronára emelkedett. Most azonban nagyon megdondolja a dolgát, aki kosztos diák befogadására vállalkozik, mert 200 koronás havi fizetés mellett is ki lehet téve annak, hogy nem kap elegendő élelmiszert és fűtő anyagot diákjai számára. A falusi termelőket persze ez kevésbé érdekli, mert ők a nagyobb árakat is meg tudják fizetni. De számos család van falun, mely maga nem termelő és gyermekeit mégis városban kénytelen neveltetni. Ezek bizony keveseren adóznak most a háborus drágaságnak.

— **Lopások Rédicen.** Hétfőn éjszaka Rédicen ismeretlen tettesek betörték Kulesár Ferenc ottani lakos pajtájába s két mázsa gabonát elloptak. Kulesár másnap akarta a gabonát a malomba vinni. A tolvaj kilette még ismeretlen. — Ugyanazon éjjel tolvajok jártak Flesch Manó redicsi vendéglős portáján is. Innen meg 22 db csirkét vittek el. A tolvajt keresik.

— **Bő istenáldás.** Nagy József türjei Máv. raktárnoknak a felesége egyszerre három gyermeket szült. A gyermekek egészségesek, rendes fejlettek, egyik fiú, a másik kettő leány, az anya

is kitűnő egészségnek örvend. A gyermekek már kétéhettek. Az eddigi négy gyermekkel most már hét gyermeke van a boldg apának, aki ezért a műveit van olyan kitűnő est érdeme,ne ebben az emberszük viágban.

— **Nagy tűz egy zalamegyei községben.** E hó 14-én délután óriási tűzvész pusztított a zalaegerszegi járásban levő Nagylengyel községben, amely a falu egy részét elhamvasztotta. A tűz özv. Fitos József-ne portáján keletkezett, ahol egy szalmakazal gyuladt ki. Rövid fél óra alatt tízen-három lakóház és igen sok meleképület állott lángokban. A kár meghaladja a kétszáz ezer koronát. Elégett a szerencsétlenek összes gabonae és takarmánykészlete. A tüzet csak a Zalaegerszegről kirendelt katonaság tudta lokalizálni. A szerencsétlenséget valószínűleg gyufával játszó gyermekek idézték elő.

— **Harmadosztályú jeggyel nem lehet második osztályon utazni.** A Máv. rendelet adott ki, mely szerint a kalauznak helyhiány miatt utasokat magasabb kocsisztályba csak úgy szabad elhelyezni, ha azok a magasabb kocsisztályoknak megfelelő utánfizetést teljesítik, ellenkező esetben az utazást abbahagyni kötelesek.

— **Tömeges betőrés Keszthelyen.** Az egyik elmult nap éjszakáján Keszthelyen három nagyobb szabású betőrés történt. A betőrő először f. Bozay József ügyvéd lakásába hatolt be s közel ötezer korona értékű ruhaneműt vitt el, majd pedig Günsberger Somán lakását törte fel, hol haterzer korona értékű ruhaneműt és ékszerzt zsákmányolt. Feltörté Reich Juliánna kereskedő üzletét is, de innen csak 21 korona készpénzt emelt el. A tettest Smeteti Lajos budapesti illetőségű rovvott mulu lakatossegéd személyében a csendőrség kinyomozta és elfogta.

— **Az Urania-mozi újabb megkezdő előadásait.** A helybeli állandó mozi, a moziátogató közönség ószinte öröme, ma újabb megnyílik. A mai műsoron a „Monte Christo” című viág-hírű, 3 felvonásos történe mi dráma szerepel, mely úgy érdekfeszítő meséjénél, mint gyönyörű kiállításánál fogva egyik legszebb mozialkotás. Ezenkívül bemutatásra kerülnek: „Leány mint matróz”, „Pifke és a néger”, „A schwiegerpapa cüüendé”, „Benjamin karrierje” (2 felv.) és Háborus híradó. Ma két előadás lesz: délután 4 órakor és este pontban fél 9 órakor. Helyárak: Páholy 2-50 K, I hely 1-80 K, II. hely 1-20 K, III. hely 60 fillér.

— **Leforrázott kigyermek.** Nagykanizsán egy Teley-utcai öregasszony tököt főzött a seretéseknek s mikor a forró vízzel tett fazekat a tűzhelyről leemelte, annak tartalmát véletlenül ráborította Landi József nevű 3 éves kis unokájára. A kis gyermek olyan borzasztó égési sebeket szenvedett, hogy pár nap mulva rettenetes kínok közt meghalt.

— **Rejtélyes katonahulla.** Kovács Márton felsőszidi szabadságot katona július 8-án két társával a lesenceistváni grófi erdőn keresztül hazafelé tartott. Utközben e fáradva, társaitól elmaradt az erdőben. Majdnem egy hónap mulva, a napokban találták meg a feroszlásnak indult holttestét az erdőben. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy a halálesetnél nem forog-e fenn bűntény.

— **Leszurt betőrő.** Petrics Ödön nagykanizsai vendéglős tegnapelőtt este lépések zaját hallotta a padlásáról. Egy Zieger nevű katonával fölsítek s padlásra, ahol egy idegen férfit találtak, aki kétségkívül lopási szándékból osont fel. A tolvaj menkülni igyekezett s leugrott a padlásról, majd pedig egy kerítésen akarta átvetni magát. Zieger utána rohant és késsel hábaszurta. A tolvaj ajultán esett össze. Életveszélyes sebesülésével a kórházban ápolják.

— **Nagy baromfi-lopás.** A mult héten nagyobb arányú baromfi-lopás történt Lendva-hosszfaban. Három gazdtól egész sereg baromfit loptak el. A tettes után nyomoz a csendőrség.

**Amatőrök figyelmébe!** A fényképezéshez szükséges összes **kellemek,** továbbá **fénykép-albumok** olcsón kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

— **A Társaság.** Zilahy Lajos tollából kezd új regényt „A Társaság” e heti száma. „A bagdadi bányász” kétfelős fejezete mindenképpen alkalmas rá, hogy a talentumos fiatal poeta első regénye iránt érdeklődést keltsen kedves, szép novellát írt az új számban Pasztor József, érdekes cikket Navay Aladár. A „Régi magyar társaságról” szóló tárcacikk, Vertesy Gyula, Szávay Zoltán és Remetihy Fülöp Druzsó versei és A Társaság reudas rovatai egészítik ki a szám tartalmát. A vezető cikket a balatonföldvári Balaton-Est képesen a somogyi negyvenmegyes hősökről Körmeny Viktor írt. Husztrációban, aktuális képekben ezuttal is gazdag.

„A Társaság” előfizetési ára egész évre 28 K, félévre 14 K, negyedévre 7 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Reáltanoda-utca 18.

— **A „Vasárnapi Ujság”** legutóbbi száma rendkívül érdekes képek közül a király utazásáról a felszabadult Galiciában, a kárpáti falvak felepitéséről, budapesti munkásgyerekek nyaralásáról stb. Szepirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula és Braun Lily regénye, cikk Tanin grófnéről, az első orosz nőminiszterrel stb. Egy külön cikk szól, sok szép képpel a gellérthegy műterem bérház művész-lakóiról. Egyéb közlemények: képek a Budapest-környeki vilamosok túlszűtsőségéről s a rendes heti rovatok.

A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat-korona, Megrendelő a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelheti a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

— **Olvassa „Az Est”-et,** ha mindenről informálódni akar. „Az Est” riportjai mindig kimerítik a nap eseményeit, mert „Az Est” mindent megír és mindenről tud, ami közérdekű. „Az Est” munkatársai mindenütt ott vannak, ahol esemény történik, hogy a lehető leggyorsabban és a személyes meggyőződésen alapuló pontossággal írassák meg tudósításait, az ország minden részében és a külföldön pedig olyan szervezett tudósítógárda látja el a hírszolgálatát, amelyel szemben a világ legelső lapjai is elismeréssel vannak. Ez a magyarázata annak, hogy az egész világ sajtója naponta sokszor hivatkozik „Az Est”-re, mint forrásra, közli tudósításait és táviratait, azzal a biztos tudattal, hogy „Az Est” citálásával már a hitelesség bélyegét is rányomta a közleményre.

— **Az „Ország-Világ”** legutóbbi száma a következő igen érdekes szöveg-tartalommal jelent meg: Dr. Falk Zsigmond: Ne járszunk a sorssal; Gyöcsy Zoltán: A rab-kőlo halálára; Varradi Antal: A legregibb újság; Andriška Károly: Fekete rózsák; Ozorayné Kálmán Margit: Szordino; Dr. Kadár Zoltán: Az asszony visszafordul; Dura Máté: Almómban. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Lovasverseny stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **Az Érdekes Ujság** az elmúlt felév alatt újabb bizonyosságát adta annak, hogy a leggazdagabb, legszebb és a legerdekesebb magyar képes hetilap. Ünnepi számai, melyeknek borítékai színes mélynyomásban pompáznak, a kiállítás szépségeiben, a tartalom gazdagságában és az ingyenmellékletek sokaságában felülmúlták mindazt, amit idáig magyar lap olvasóinak nyújthatott, de egyben megmutatták azt is, hogy Az Érdekes Ujság előfizetői sorába beletérni megakaratást jelent. A drágábbra szabott ünnepi számokat ugyanis az előfizetők minden ráfizetés nélkül kapják meg. Az ünnepi számok kedvezménytel szolgálnak. Az Érdekes Ujság előfizetőinek Az Érdekes Ujság Dekameronja, Az Érdekes Ujság Háborus Albuma mellett bevezette Az Érdekes Ujság könyveit is, melyek a legjobb magyar írói regényeit és ebeszéleteit tartalmazzák. A július 1-én belépő előfizetők kiváratra ingyen kapják meg e sorozatból Molnár Ferencnek „Az aruimi erdő titka” c. kötetét és egyszersmind jogot váltanak arra, hogy ugyan- csak ingyen kapják Szonaházy Istvánnak október folyamán megjelenő „Egy éjszaka Peterpusztán” című könyvét előfizetési felteteleink értelmében. Most belépő előfizetői számára még egy kedvezményt tartogat Az Érdekes Ujság, amennyiben a szenzációs „Koroi.ázási Album” most készülő második kiadását 20 korona helyett 15 koronáért rendelhetik meg. Az Érdekes Ujság előfizetési ára negyed-évenként 5 korona.

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hadsegélyző Hivatal főpénztára, Képviselőház.

Egy jobb család egy-két iskolás fiúnak ellátást, esetleg csak külön lakást ad. Cim a kiadóban.

Hirdetések jutányosan felvételnek e lap kiadóhivatalában

KÖNYVNYOMDÁBA egy tanulóleány fizetéssel azonnal felvétetik.

## Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



**Mayer Ödön** órás és ékszerésznel

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

ARANYOSI-FÉLE

FÉNYES DEZSÓ tanár

felsőkeresk. isk. | fiuinternátusa

BUDAPEST, V. ker., Csanády-utca 19. szám, saját házában.

Tájékoztatót készséggel küld az Igazgatóság.

## Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

# fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

## Faltéglát

szállít

bármely állomásra

BILLISICS J. UTÓDA

Kovács Ferenc göztéglagyára

Zalaegerszeg-Ola.

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetők  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-divat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, diszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.

HEGEDIGS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsórendva, Főut, Arnstein-üzlet átellenében). Készíti a legutányosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ODÓN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógep-, gaz- és ági gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut, Kopeczkiféle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szijgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN csizmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánja a mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKO ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornán.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GAL JÓZSEF mo.nár Peteshaza.

GAAL SÁNDOR mo.nár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyit vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HÓSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszkakereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvavásárhely.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképezési műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdaheiy.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PETER vendéglős Kebeleszmaton

NEMETH ISTVAN eserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL köműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVAN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS mo.nár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BELLA kereskedő és vendéglős Murarev

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csemetevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipésmester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

# Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít

**Balkányi Ernő, Alsórendva.**

**40**

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

**40**

FILLÉR

Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

**Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban.**